
Budapestre vonatkozó újságcikkek
Szerző:

Cím : . ~ ÍYVVUsĴ  PYWwO
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A gyógytej-spekulácló miatt nincs tej
a tejcsarnokokban

—  Az Est tudósítójától —

A  tejkérdés rendezésének sürü 
hangoztatása jó alkalom volt a Köz­
ponti Tej csarnoknak, mert elérke­
zettnek látta az időt arra, hogy régi 
vágyát megvalósítsa, nevezetesen 
hogy a Központi Tej csarnokot a fő­
várossal megváltassa, vagy pedig fő­
városi tejnagykereskedő konkurren- 
seitől megszabaduljon.

A  Központi Tej csarnok minden 
tej nagykereskedőt megelőzve, még a 
tejszerződések lejárta előtt felkereste 
a tejtermelőket ajánlataival s magas 
árak igérésével minden kapható tejet 
meg akart vásárolni, hogy azután 
biztosítsa fölényét a tej kereskedők 
fölött s diktálhassa az árakat. Hogy 
ezt nem bírta elérni, nem rajta 
m ú lott; az árak felhajtásában azon­
ban szép rekordot teremtett. Mit sem 
törődve a maximális árakkal, minden­
áron vásárolta a tejet a Központi 
Tejcsarnok, abban a reményben, hogy 
ha szerződéseit már végképpen meg­
kötötte, úgy az azokban foglalt 
magas árakra hivatkozva ki fogja 
eszközölni a főváros tanácsánál a 
mai maximális árak felemelését. A  
Központi Tej csarnok ezt —  bár 
sikertelenül —  meg is kísérelte.

Hogy miért szerette volna a K. T. 
annyira az árak erős felemelését s 
miért nem kénytelenek a tej nagy- 
kereskedők is azt kérni, annak egy­
szerű a magyarázata. Igaz hogy a 
tejnagykereskedők majd oly ma-

K . T., de kisebb költségeik vannak, 
noha gr K . T. mint szövetkezet 
adózási előnyöket élvez. E viszonylat 
azonban még nem jelentheti azt, 
hogy a K. T. magasabb árakat ér­
hessen el a tejen, mint a mennyi a 
tej normális értéke.

Hogy mennyire a szivén hordja a 
K . T. a közérdeket, mi sem jellemzi 
jobban, mint hogy az ármaximálás 
előtt minden fiókban annyi pásztori- 
zált tejet kaptunk, a mennyi csak 
kellett, sőt gyakran mást sem kap­
tunk. Ekkor még nem gondoltunk 
arra, hogy ez azért van így, mert a 
pasztörizált tejért többet kell fizetni. 
Most, hogy a főváros a pasztörizált 
tejre az áron kívül a zsírtartalmat 
is kötelezően megszabta (3.6%), már 
egyszerűen nincs pasztörizált tej. 
Egyszerre nincs rá szükség. Talán 
csak nem azért, mert a közönségnek 
a pénzéért a megfelelő zsírtartalmú 
tejet kell adni?

Rengeteg bizonyíték igazolja — 
állítják a tejkereskedők —- hogy ha 
most a Központi Tej csarnok több 
fiókjába bemegyünk, a rendes tejhez 
gyógy tejet is kell vennünk, sőt k i­
jelentik, hogy más tejet nem is 
adnak, mint gyógytejet.

A  székesfőváros tanácsának még 
julius 26-án kiadott határozata értel­
mében pasztörizált és gyógy tej ként 
együttvéve legfeljebb a vállalat napi 
össztejmennyisé gének 8 százalékát sza­
bni foraalomba hozni. Guórmfpipt
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pedig csak orvosi rendeletre szabad 
kiadni, tehát nem szabad orvosi 
bizonyítvány mellőzésével a közön- 
* égre ráerőszakolni azzal, hogy nincs 
más tej.

Ha a K . T. tetszés szerint korlát­
lanul minden ellenőrzés nélkül adhat 
el gyógytejet —  közük velünk a tej- 
kereskedők —  úgy ez egyszerűen a 
maximális ár kijátszása, mert ha 
.tejének csak 50%-át mint gyógy- 

hozza forgalomba 70 filléres

áron, úgy ő az összes tejéért már 
nem 44, hanem 57 fillért kap literen- 
kint. A  mióta a K. T. »gyógy tej ét« 
oly szép sikerrel forszírozza, már nem 
is nagyon kéri az áremelést. Miért 
kell egy szegény embernek a gyógy­
tej ért, a mikor arra nincs is szük­
sége, 70— 72 fillért fizetn i; de egy­
általán minek kell gyógytej ? Sem­
miesetre sem azért, hogy —  pana­
szolják a tejesek —  visszaéljenek 
vele. Ma háború van s ha az annyira 
szükségesnek jelzett kóser és pasz­
törizált tej nélkül ellehetünk, mert 
nem kapunk belőle, úgy ellehetünk 
gyógytej nélkül is. A  kinek gyógy- 
tejre van szüksége, forraltassa fel 
magának a tejét s akkor ez ugyanezt 
a célt szolgálja, a nélkül hogy literen- 
kint 26 fillérrel többe kerülne, mint 
a tej maximális ára.

Az itt felsorolt adatokat nekünk 
ismert fővárosi tej nagykereskedők 
szolgáltatták és azok valódiságáért 
felelősséget vállalnak. Adataikat úgy 
szerezték be, hogy a saját maguk
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ellenőrzése alatt megfigyelő embereket 
állítottak a Központi Tejcsarnok fiók­
üzletei elé. Ezek a megfigyelők k i­
kérdezték a boltból távozó vevőket, 
hogy ki mit kért, mit kapott, mit 
vásárolt és milyen áron ? E kérdé­
sekre kapott feleleteket az illető ház­
tartások cim- és lakjegyzékével együtt 
hozzánk beszolgáltatták. Vagy 150— 200 
név- és lakcímet tartalmaz ez a 
jegyzék, melyből, minthogy annak 
egész terjedelmében helyet nem ad­
hatunk, csak szemelvényeket köz­
lünk :

Dr. Deményi, Teréz-körut 46. I. 1. 
í liter gyógytejet vitt 70 fillérért, 
más tejet nem kapott.

Dr. Perczel főorvos, Teréz-körut 
44. I. 10. Egy és félliter gyógy­
tejet vitt á 70 fillér, teljes tejet nem 
kapott.

Pál Miksáné háztulajdonosnő, 
Ó-utca 43. Egy liter gyógytej 70 
fillér, teljes tejet nem kapott.

Dr. Újlaki, Teréz-körut 46. III. 12. 
Két és félliter gyógytejet kapott, 1 
korona 70 fillért fizetett. A  fiókos 
azt mondta, hogy más teje nincs.

Veszély N., Gyár-utca 26. IV. cm. 1. 
Szemere Pál, Teréz-körut 39., Papa 
Hermán, Erzsébet-körút 54. földsz.
2., Frommer N., Lovas-utca 22. I.
em. 23., dr. Mészöly M., Teréz-körut
42., I I I .  3. Pogány Ferenc, Podma- 
niczky-utca 12. II I .  4., Wieder Bé- 
láné, Királyi Pál-utca 14., Bodics 
Lajosné, Bástya-utca 19. földsz. 4., 
Gclléri István, Váci-utca 78. II I. 3.,

a?„h STfirb-utca 13. és dr. 
Scháfjer Károly, Kálvin-tér 4. és 
még, mint említettük, vagy száz­
ötvenen vannak, a kikről a gyógytej- 
razziát rendező tej nagykereskedők 
mind azt állítják, hogy orvosi bizo­
nyítvány nélkül gyógytejet kaptak 
a Központi Tej csarnok különböző 
fiókjaiból, miután a fiókos nekik

1915.


